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Технологическая карта урока русского языка в 7 классе с учетом требований ФГОС 

Предмет: русский язык 

Класс: 7 а 

Автор УМК: Баранов М.Т., Ладыженская Т.А. 

Тема урока: Наречие. Повторение и обобщение изученного. 

Тип урока: Комбинированный урок 

Учитель: Васильева Ирина Михайловна 

Цель деятельности учителя: повторить теоретические сведения о наречии, закрепить умения находить наречие среди других частей речи, закрепить навык 

правописания орфограмм наречий; развивать речь обучающихся за счет использования наречий, развивать умение обобщать знания; 

формировать познавательный интерес; прививать интерес к изучению русского языка. 

 

Планируемые результаты 

Предметные: овладение знанием определения 

наречия, овладение умением отличать наречия 

от других частей речи, закрепление навыка 

правописания наречий, овладение умением 

использования наречий в речи. 

 

Метапредметные: умение определять понятия, 
создавать обобщения, устанавливать аналогии, 
классифицировать, самостоятельно выбирать основания и 
критерии для классификации, устанавливать причинно-
следственные связи, строить логическое рассуждение, 
умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по 
аналогии) и делать выводы; умение выбирать адекватные 
языковые средства для успешного решения 
коммуникативных задач.  
 

Личностные: умение оценивать 

собственную речь с точки зрения норм 

общения; положительное отношение к 

учению, познавательной деятельности, 

желание приобретать новые знания, 

умения, совершенствовать 

имеющиеся. 

 

                                                                                                           Ход урока 

Этапы урока Деятельность учителя Деятельность ученика Универсальные учебные 

действия (УУД) 
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1.Организационный 

момент 

 

Приветственное слово учителя: 

- Здравствуйте, ребята. Проверьте еще раз, все ли у вас 

готово к уроку, сосредоточьтесь, соберитесь. Урок 

сегодня у нас необычный – мы отправимся в 

путешествие на планету, которой нет в солнечной 

системе, но она есть в Морфологии. Название 

планеты – это название одной части речи. 

 

Здороваются, садятся за 

парты 

 

 

 

Принцип психологической 

комфортности. 

УУД: личностные, 

коммуникативные. 

Цель – создание 

доброжелательной 

атмосферы, мотивация на 

учёбу 

2. Постановка цели и задач 

урока. Мотивация учебной 

деятельности учащихся. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Как называется эта планета? Я дам вам небольшую 

подсказку: 

«Если попытаться определить происхождение этой 

части речи, то придется выделить корень -РЕЧ-. Слово 

«речь» имело в древнерусском языке различные 

значения, в том числе «говорить» 

Таким образом, уже в далеком прошлом главное 

назначение этой части речи видели в том, что она 

находится при глаголе или накладывается на глагол. 

- Какая же это часть речи? 

 (Конечно, наречие) 

- Итак, мы летим на планету НАРЕЧИЕ. 

- Мы впервые встретились с этой частью речи? 

- Нет, мы ее давно изучаем. 

 - Сформулируйте тему нашего урока и 

запишите в тетради. 

 

Отвечают. 

 

 

Формулируют тему урока. 

Записывают в тетрадь.   

 

(Мы должны закрепить все, 

что знаем о наречии, 

повторить наиболее трудные 

орфограммы, изученные в 

теме. А еще очень важно 

уметь употреблять наречия, 

ведь они делают нашу речь 

более выразительной, 

помогают конкретизировать 

действия) 

Познавательные: 

целеполагание 

Личностные: 
самоопределение, 

смыслообразование 

Регулятивные: 

формулировать тему, 

учебные задачи, ставить 

цели, конкретизировать 

задачи урока. 

Коммуникативные: 

выражать свои мысли, 

планировать учебное 

сотрудничество с учителем 

и сверстниками. 
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                       Слайд 1 Тема: Повторение и обобщение материала, 

изученного о наречии.  

                       Слайд 2 

3. Актуализация  

 

                      Слайд 3 

- И первая станция на пути к нашей планете 

называется «УЗНАВАТЕЛЬНАЯ» 

На электронной доске – стихотворение П. Панченко. 

(отрывок) Выпишите из него наречия и поставьте 

устно к ним вопросы. 

Не заслуга – быть белым, 

Не достоинство – русым. 

Очень трудно быть смелым, 

Очень просто быть трусом. 

 Кто не предал России 

Ради собственной славы, 

Знает: трудно быть смелым, 

Знает: просто быть слабым. 

Знает: трудно жить крупно, 

Проще - жить осторожно. 

Добрым - сложно и трудно, 

А недобрым – несложно.  

(П. Панченко) 

- Наречия каких двух разрядов нам встретились? 

- Степени и образа действия. 

 

 

Учащиеся узнают наречия 

и выписывают их в тетрадь. 

(Очень, трудно, очень, 

просто, трудно, просто, 

трудно, крупно, проще 

осторожно, сложно, трудно, 

несложно) 

Один ученик проверяет 

вслух. Остальные заняты 

самопроверкой. 

Метапредметные: 
овладевать приемами 

отбора и систематизации 

материала. 

Познавательные: 
устанавливать причинно-

следственные связи, делать 

выводы. 

 

Коммуникативные: 

формулировать 

собственные мысли, 

высказывать и 

обосновывать свою точку 

зрения. 
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                      Слайд 4 

 

                     Слайд 5 

4. Обобщение и 

систематизация знаний. 

Подготовка учащихся к 

обобщенной деятельности 

 

 

 

 

                    

        

                 Слайд 6 

 

               

                   Слайд 7 

 

 

Вторая остановка - «ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ» 

Дома вы работали с контрольными вопросами по 

учебнику (стр.119)  

На слайде даны предложения с пропусками. Вставьте 

пропущенные слова. 

1. Наречие- это… часть речи. 

2. Наречие отвечает на вопросы… 

3. У наречия нет…. 

4. В предложении наречие чаще всего бывает… 

- Как вы думаете, на какой вопрос из учебника 

отвечают эти утверждения? (на первый) 

-А какого утверждения не хватает, чтобы было 
полное определение НАРЕЧИЯ? (Наречие 

обозначает признак действия, признак признака, 

признак предмета) 

 

-А теперь мы оказались на станции 

«РАЗЛИЧИТЕЛЬНАЯ» Иногда очень трудно узнать 

наречие, так как есть другие части речи, которые звучат 

как наречия. Ваша задача - списать предложения и 

найти в них наречия. Подчеркните их как члены 

предложения. 

1. Зимнее солнце неласково. 

2. Неласково встретил лес ребятишек. 

3. Незаметно прошел день в лесу. 

4. После чистки пятно незаметно. 

5. Зло надо искоренять. 

6. Зло сверкая глазами, волк приближался. 

 

Дети выполняют задание.  

Устно проверяем. 

 

 

 

 

 

Работа с контрольными 

вопросами учебника. 

Эвристическая беседа. 

 

 

 

Самостоятельно (на 

закрытых досках – 

письменно выполняют 

задание 2 ученика) Они же 

устно проверяют. 

Личностные: 

формирование навыков 

самопроверки. 

 

 

 

 

Познавательные: 
проводить анализ с целью 

выделения общих 

признаков; осуществлять 

выбор критериев для 

классификации объектов. 

Коммуникативные: 
выражать свои мысли с 

достаточной полнотой и 

точностью 

Регулятивные: 
проектировать маршрут 

преодоления затруднений 

в обучении через 

включение в новые виды 

деятельности и формы 

сотрудничества. 
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                           Слайд 8 

 

 

                            Слайд 9 

 

 

                  

 

 

 

                          Слайд 10 

                

 

 

-А сейчас мы стремительно приближаемся к 

станции «ОРФОГРАФИЧЕСКАЯ»  

Теперь нам предстоит повторить правила написания 

наречий. Это самое сложное в теме «Наречие» 

1) Перед вами на слайде разные наречия.    

Задание первому ряду: выписать слова с 

орфограммой дефис в наречиях. Слитное написание 

наречий с приставками, кроме не. 

Задание второму ряду: выписать наречия с 

орфограммой Н, НН в наречиях; 

Задание третьему ряду: выписать слова с 

орфограммой НЕ, НИ в наречиях (слитное и 

раздельное написание) 

-Вспомните и расскажите правила, которые вы 

применили в этом задании. 

2) А сейчас выполним буквенный диктант на 

правописание суффиксов О, А на конце наречий 

На слайде слова без суффиксов.  Ваша задача – на 

перфокарте около номера слова поставить букву А или 

О. 

 

-Следующая станция называется «ТВОРЧЕСКАЯ» 

-Три человека получают индивидуальные задания и 

выполняют их по карточкам. 

-Наречия очень часто встречаются в пословицах. 
Сейчас посмотрим, как вы их знаете. 

Все остальные выполняют 

в тетрадях письменно, 

затем сами проверяют. 

 

 

 

 

 

 

 

Самостоятельно работают. 

Проверка по слайду 

(каждый проверяет себя 

сам) 

 

Рассказывают правила (с 

каждого ряда 1 человек) 

Самостоятельная работа. 

Заполняют перфокарту, 

затем проверяют в парах. 

 

 

 

 

 

 

 

Предметные: 

формировать навыки 

грамотного написания 

наречий, умения видеть 

орфограммы и применять 

разные правила 

 

Регулятивные: оценивать 

свою работу, исправлять и 

объяснять ошибки. 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 
формулировать 

собственные мысли, 

высказывать и 

обосновывать свою точку 

зрения своему соседу по 

парте. 
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   5 Творческая практическая 

деятельность  

                        Слайд 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         Слайд 12 

 

 

 

 

Я называю либо начало пословицы, либо ее конец. А 

вам нужно воспроизвести ее целиком. Записать. 

1. Тяжело в ученье -… 

2. ……, а дома лучше. 

3. Береги платье снову, а… 

4. …., там и пригодился. 

- Одно из наречий в пословицах чем-то отличается 

от остальных. Какое и чем? 

(Лучше – это сравнительная степень наречия 

ХОРОШО) 

 

Перед вами картина А.А. Дейнеки «Оборона 

Севастополя». Картина написана в 1942 году, после 

того, как художник увидел в одной из немецких газет 

снимок разрушенного города. Это был его родной 

город. 

-А что вы знаете о Севастополе? 

(Это город морской славы. Он находится на берегу 

Черного моря. В годы Великой Отечественной войны 

за него велись ожесточенные бои. Это город-герой.) 

 - Скажите, что вы видите на картине?  (Идет бой, 

советские моряки сражаются с фашистами) 

-Картина полна движений. Опишите события, 

используя наречия. (Сначала устно, потом- 

письменно) 

 (Действие происходит на городской набережной.  

Внизу – море.  Высоко в небе черный дым и огонь 

пожарищ. В центре моряк, который мужественно 

сражается с врагами. Сейчас он бросит гранату. Его 

фигура выглядит крупно и внушительно. На его фоне 

смертельно раненный фашист выглядит слабым и 

 

 

Индивидуальный опрос. 

 

Записывают пословицы в 

тетрадь (устно 

комментируют) 

 

 

 

Отвечают на вопрос. 

 

 

Рассматривают картину, 

описывают  

 

Коллективная работа. 

 

 

Метапредметные: 
способность к 

конструированию 

предложений; 

Личностные:  

- умение оценивать 

собственную речь с точки 

зрения норм общения;  

 

Регулятивные: 

контролировать учебные 

действия, замечать 

допущенные ошибки, 

осмысливать правила и 

успешно реализовать их в 

решении учебной задачи. 

 

 

 

 

 

 

УУД: Метапредметные: 

 

Коммуникативные: 

строить монологическое 

высказывание 
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беспомощным.  Все моряки героически обороняют 

свой город, который сильно разрушен. Эта картина 

навсегда запечатлела величественный подвиг 

моряков.) 

-Какую же роль играют наречия в речи? 

(Они помогают ярче описать действия) 

- А где сейчас разворачиваются самые главные и 

самые важные для нашей страны действия? 

(На СВО) 

-И в этих действиях принимают участие наши 

земляки. Они продолжают славные традиции дедов 

и отцов. Сражаются храбро, мужественно и … 

гибнут, к сожалению. Но мы будем их помнить, 

потому что они - настоящие герои. 

-Я знаю, что у некоторых из вас на войне родные 

люди.  Не забудьте поздравить их с Днем защитника 

Отечества. Весь этот год объявлен Годом 

защитника Отечества.  

-А какая великая дата будет праздноваться в этом 

году 9 МАЯ? ((80- летие Победы в Великой 

Отечественной войне) 

- А теперь еще одно творческое задание: составьте 

пожелания нашим защитникам, используя наречия  

(Слайд с пропусками наречий) 

- Вернемся к нашему стихотворению, что было в 

начале урока. Какова его основная мысль? 

(Надо честно служить Родине) 

 

 

 

Записывают основные 

словосочетания, которые 

помогут дома описать 

картину более подробно. 

 

 

 

 

 

 

Беседа с обучающимися 

 

 

 

 

 

Познавательные: учиться 

использовать наречия   для 

описания действий  

Регулятивные: формировать 

ситуацию саморегуляции, 

сотрудничества в решении 

задач. 

Личностные 

Формирование 

стремления к 

совершенствованию 

имеющихся знаний и к 

преодолению трудностей. 

Формирование адекватной 

самооценки, 

формирование 

патриотических чувств. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Метапредметные: 
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                           Слайд 13 

 

 

6.  Итог урока. Рефлексия 

учебной деятельности 

 

 

 

7. Информация о домашнем 

задании, инструктаж по 

его выполнению 

Учитель: Ну что ж, вот и закончилось наше 

путешествие на планету «Наречие» 

Оцените результаты нашей работы, используя 

наречия.  Подберите наречия к глаголу, указав, как 

вы сегодня поработали. 

 

Поработали (Как?) – … 

Мне было (Как?) - … 

 

 

 

Домашнее задание (по желанию ученика) 

1) составить 10 предложений по картине А.А. 

Дейнеки «Оборона Севастополя», используя 

наречия; 

2) составить связный текст по картине А.А. 

Дейнеки «Оборона Севастополя» (с 

использованием наречий) 

 

 

 

 

На доске пожелания с 

пропусками (переписывают 

в тетрадь) 

Обучающиеся оценивают 

свою работу на уроке. 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Повторение элементов 

анализа поэтического 

текста. 

 

Регулятивные: 
Осуществление итогового 

контроля деятельности, 

определение степени 

успешности работы 

Коммуникативные: 
Построение 

монологического 

высказывания. 

 

 

 

 

 

 

Регулятивные: 
Уметь делать 

выбор   соответственно 

своей мотивации при 

выполнении домашнего 

задания. 
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